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Pledd i entrelac hakketeknikk

Du trenger ikke hakkenål for denne teknikken,  
kun en vanlig heklenål. 

Arbeidet starer i midten av pleddet med en rad 
firkanter lenket sammen diagonalt. 
Runder med nye firkanter hakkes rundt de i 
midten, til pleddet er i ønsket størrelse. Firkantene 
hekles i hakketeknikk, med vanlige hakkemasker. 
Firkantene hekles kontinuerlig sammen. Det er 
ingen deler som skal sys sammen, og kun tråder å 
feste der du har byttet farge etter en runde.

Du kan hekle pleddet med forskjellig farge på 
rundene, for eksempel veksle mellom 3 farger. 
Eller bruke restegarn som i eksempelet vist her. 
De fleste garnkvaliteter vil fungere.

Les gjennom hele oppskriften før du begynner.

Ullnegreier 
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DU TRENGER:
•	 En heklenål med rett skaft og helst litt spiss tupp, eller en hakkenål. Nålen bør være 1,5-2 mm større enn garnet 

du velger.

•	 De fleste garnkvaliteter kan brukes. Hekle en prøve for å finne riktig størrelse hekle- eller hakkenål. 

•	 Stoppenål for å feste tråder. 

I pleddet på bildene er det brukt Rauma finull garn og 5 mm hakkenål.

NOTATER:
•	 På side 4 finner du en prinsippskisse for entrelac-pledd, og på side 5 er det 

diagram som viser masker i firkantene og i trekant til borden rundt.

•	 Det er viktig at alle firkanter består av 7 masker x 6 omganger. Noen ganger 
kan det i hjørner være uklart gjennom hvilke masker firkanter skal hekles 
sammen. Bruk skjønn! Det viktigste er at firkantene er like store.

•	 Firkantene i rundene etter midt-firkanter starter med at du legger opp 7 LM, 
eller du plukker opp masker i allerede heklet firkant der ny firkant skal hekles 
inn mellom to eksisterende firkanter. Alle firkanter (bortsett fra de i midten) 
skal festes i en annen firkant på venstre side. I pleddets hjørner må du legge 
opp 7 LM og hekle firkant i disse. Se prinsippskissen på side 3!

•	 Antall firkanter i midten bestemmer hvor avlangt pleddet blir. Med 1 firkant 
i midten blir pleddet kvadratisk. 7 firkanter passer til barn, vognteppe eller 
dobbeltseng. 10-11 firkanter i midten passer som slumreteppe eller sengeteppe til enkeltseng. Dette gjelder 
alle garntykkelser. Du kan alltid forlenge et pledd ved å hekle flere rader med firkanter kun i kortsidene.

FORKORTELSER:
Omg. – Omgang. En omgang består av en oppmaskingsrad og en avmaskingsrad.

O-rad – Oppmaskingsrad

A-rad – Avmaskingsrad

LM – Luftmaske

HM – Hakkemaske

KM – Kantmaske: Stikk nålen gjennom begge vertikale maskeledd i siste maske på O-raden, kast, dra opp en maske.

HMKJM – Hakket kjedemaske 

Når maskeforkortelsen står med små bokstaver menes maskene på forrige omgang.

OPPSKRIFT
Midten – farge A
Opplegg 7 firkanter: Hekle en kjede på 78 LM (12 LM for første firkant, 11 LM for hver av de etterfølgende 
firkantene). 
Antall firkanter i midten bestemmer hvor avlangt pleddet blir. Dersom du ønsker et lengre pledd så legg til flere 
firkanter i midten, 11 LM for hver.

Første firkant i midten:
Omg. 1: 	 Mask opp i andre løkke fra nålen og i neste 5 LM, i den delen av luftmasken som buler litt opp i midten. 	

Du har 7 løkker på nålen. Mask av: Kast, dra gjennom 2 til du har 1 løkke igjen på nålen. Dette er første 
maske på neste omgang.

Omg. 2–5:	5 HM, stikk nålen gjennom neste LM og dra opp en maske, 7 løkker på nålen. Mask av som i omg. 1.
Omg. 6: 	 Fell av med hakket kjedemaske, avslutt med kjedemaske gjennom neste LM. 1 løkke igjen på nålen.

Neste 6 firkanter:

Tips for å se om du må 
starte neste firkant med 
luftmaske-kjede på 7 LM: 
Etter firkantene i midten 
skal venstre kant på alle 
firkanter lenkes i kanten på 
en firkant i forrige runde. 
For å få til det må firkantene 
i pleddets hjørner legges 
opp med en luftmaskekjede.
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Omg. 1: 	 Mask opp i neste 6 LM, 7 løkker på nålen. 
Omg. 2-6:	Som første firkant. Etter avfelling på siste firkant drar du garnet gjennom løkken som gjenstår, klipp 	
	 garnet med 12-15 cm ende.

1. runde – farge B
1. firkant i runden (starter med 7 LM, tilsvarer firkant merket 5 i prinsippskissen):
Omg. 1: 	 Fest garn i farge B i øverste høyre hjørne på nyeste firkant. Hekle kjede på 7 LM. Mask opp i andre 

løkke fra nålen og i neste 4 LM, og i samme hjørnemaske som du startet i. Mask av. 
Omg. 2–5:	 5 HM, stikk nålen gjennom neste maske i kanten på midt-firkant og dra opp en løkke. Mask av.
Omg. 6: 	 Fell av med hakket kjedemaske, avslutt med kjedemaske gjennom hjørne på midt-firkant.

2. firkant (starter med 7 LM, tilsvarer firkant merket 6 i prinsippskissen):
Omg. 1: 	 Hekle kjede på 7 LM. Mask opp i andre løkke fra nålen og i neste 4 LM, og i samme hjørnemaske som 

du startet i. Mask av. 
Omg. 2–5:	5 HM, stikk nålen gjennom neste maske i kanten på midt-firkant og dra opp en løkke. Mask av.
Omg. 6: 	 Fell av med hakket kjedemaske, avslutt med kjedemaske gjennom hjørne på midt-firkant.

3.-8. firkanter (tilsvarer firkant merket 7 i prinsippskissen): 
Omg. 1: 	 Mask opp 5 HM langs midt-firkant og dra opp løkke i kanten på neste midt-firkant. 7 løkker på nålen.
Omg. 2-6:	 Som 1. firkant i runden.

9.-10. firkanter (starter med 7 LM, tilsvarer firkanter merket 10 og 11 i prinsippskissen):
Omg. 1: 	 7 LM. Mask opp i andre løkke fra nålen og i neste 4 LM, og dra opp løkke i kanten på midt-firkant.  

Mask av.
Omg. 2–5: 5 HM, stikk nålen gjennom neste maske i kanten på midt-firkant og dra opp en løkke. Mask av.
Omg. 6: 	 Fell av med hakket kjedemaske, avslutt med kjedemaske i hjørnet på midt-firkant.

11.–16. firkanter (tilsvarer firkant merket 12 i prinsippskissen):
Som 3.–8. firkanter.

2. runde – farge C
Fest garn i farge C i øverste høyre hjørne av firkanten du nettopp heklet. Hekle en hjørnefirkant tilsvarende den 
du nettopp gjorde ferdig i runde 1.
Neste firkant starter med 7 LM. Firkanten etter hekles mellom eksisterende firkanter. Tredje firkant starter med 7 
LM. Deretter hekler du firkanter mellom eksisterende firkanter på langsiden av pleddet. Fortsett slik til pleddet 
har ønsket størrelse. 
Se også prinsippskissen på side 4.

Fylle inn trekanter rundt pleddet hvis du vil ha en rett kant:
Fest garnet øverst til høyre i en firkant. Plukk opp 6 løkker langs denne firkanten og 1 løkke i firkanten til venstre. 
Mask av til du har 3 løkker på nålen, kast, dra gjennom alle 3.
Neste omg: mask opp i 2. maske fra nålen (hopp over den ekstra løkken du masket av), ellers som første omg.
Gjenta 4 ganger, avslutt med KJM i øverste hjørnet på firkanten til venstre.
Se også diagram nederst på side 5.

Fell av med kjedemasker HMKJM. Fest tråder.

Avhengig av type garn du bruker: Fukt eller damp pleddet og la det tørke flatt. Legg det eventuelt dobbelt om 
det er stort, og vend etter som det tørker.
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PRINSIPPSKISSE
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Forklaring

Luftmaskekjede.

Pilen viser retningen du arbeider i.

Firkantene i midten hekles opp i en 
lang luftmaskekjede.

Første runde med firkanter, merk at 
firkanter i hørnene begynner med 
et luftmaskeopplegg.

Andre runde med firkanter, merk at 
firkanter i hørnene begynner med 
et luftmaskeopplegg.
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DIAGRAM FIRKANTER

DIAGRAM TREKANT 

Symbolnøkkel

LM – Luftmaske

Oppmasking hakkemaske

Avmasking

HM – Hakkemaske (oppmasking og avmasking)

Hakkemaske og løkke du plukker opp i venstre kant maskes av sammen

HMKJM - Hakket kjedemaske (felle av)

2 siste hakkmasker (3 løkker på nålen) maskes av sammen

For mer informasjon kontakt meg på ullnegreier.com/about

ravelry.com/designers/ina-frimannslund

Instagram: #ullnegreier


